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Σκάνδαλο στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Η ΚΥΒΈΡΝΗΣΗ επιχειρεί θεσμικά να μεταφέρει το βά-
ρος στην εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ και στη μεταφορά του 
στην ΑΑΔΕ. Η διάταξη για την εκκίνηση της σχετικής δια-
δικασίας βρίσκεται ήδη σε δημόσια διαβούλευση νομο-
σχεδίου του υπουργείου Οικονομικών, το οποίο θα κα-
τατεθεί σύντομα στη Βουλή. Σύμφωνα με αυτή «τα όρ-
γανα διοίκησης και οι υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ, οι κά-
θε είδους συνεργαζόμενοι με τον Οργανισμό δημόσιοι 
ή ιδιωτικοί φορείς, τα κέντρα υποδοχής δηλώσεων, κα-
θώς και οι ανάδοχοι συναφθεισών συμβάσεων με τον 
Οργανισμό παρέχουν στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσί-
ων Εσόδων άμεση, πλήρη και απρόσκοπτη πρόσβαση 
σε κάθε κτιριακή υποδομή και υποδομή πληροφορικής, 
ηλεκτρονική εφαρμογή και πληροφοριακό σύστημα, κα-
θώς και σε κάθε διαθέσιμη πληροφορία, δημόσιο ή ιδιω-

τικό έγγραφο, σύμβαση, δικαιολογητικό, δεδομένο και 
άλλο στοιχείο που βρίσκεται στην κατοχή τους και αφο-
ρά τη λειτουργία του Οργανισμού». 

Στο πλαίσιο αυτό, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, 
Κωστής Χατζηδάκης, συναντήθηκε την Πέμπτη στις Βρυ-
ξέλλες με τον επίτροπο Γεωργίας και Τροφίμων, Κριστόφ 
Χάνσεν, με αντικείμενο την απορρόφηση του ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ από την ΑΑΔΕ. 

Ο Κ. Χατζηδάκης σημείωσε ότι οι ελληνικές Αρχές -και 
ιδιαίτερα το υπουργείο Οικονομικών, το υπουργείο Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και η ΑΑΔΕ- είναι σε ετοι-
μότητα να συνεργαστούν με τις υπηρεσίες της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής από την επόμενη κιόλας εβδομάδα, 
οπότε και συμφωνήθηκε να υπάρξει η πρώτη συνάντη-
ση των δύο πλευρών.

Σε διαβούλευση η απορρόφηση από την ΑΑΔΕ

ΘΕΣΜΙΚΗ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ

Οι διάλογοι που έκαψαν 
τους τρεις υφυπουργούς

 ΑΠΌ ΤΗΝ ΠΡΏΤΗ ΣΤΙΓΜΉ που διαβιβάστηκε η δικογρα-
φία στη Βουλή το βάρος έπεσε στις συνομιλίες των βουλευ-
τών και κυρίως των εν ενεργεία υφυπουργών, καθώς η ιδι-
ότητά τους λειτούργησε επιβαρυντικά οδηγώντας τους τε-
λικά στην παραίτηση.

Ο τέως υφυπουργός Εξωτερικών, Τάσος Χατζηβα-
σιλείου, φέρεται να συνομιλεί το 2021 με τον τότε 
πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ, Δημήτρη Μελά, ο οποίος 
του απαντά για μια εξυπηρέτηση που είχε ζητήσει. 

f Δ. Μελάς: Αντιλαμβάνεσαι την ευαισθησία του θέ-
ματος. Πρέπει να γίνει χειρουργικά και χωρίς τυμπανο-
κρουσίες, λόγω εξυπηρέτησης σε σένα συγκεκριμένα. 
Γιατί σε καμία περίπτωση δεν θέλω να ανοίξω την πόρ-
τα πουθενά από τη στιγμή που δεν γίνεται αποδεκτό με 
θεσμική διαδικασία.

f Τ. Χατζηβασιλείου: WhatsΑpp μόνο, έχω κατα-
λάβει, μη λες τίποτα.

Εξυπηρέτηση από τον Δ. Μελά, προκειμένου να 
αναβληθεί έλεγχος σε συγκεκριμένο πρόσωπο, 
ζήτησε και ο Χρήστος Μπουκώρος, με τον τέως 
υφυπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης να υπο-
στηρίζει ότι αφορούσε λόγους υγείας και ο έλεγ-
χος τελικά έγινε.

f Χρ. Μπουκώρος: Θα σου στείλω όνομα-επώνυ-
μο για να τον βγάλουμε εκτός ελέγχου. Γίνεται για να 
του δώσουμε χρόνο; Αν δεν γίνεται, για λόγους υγείας 
να το σβήσουμε αυτό για τα ερίφια; 

f Δ. Μελάς: Χρήστο μου, όλα γίνονται. Το ζήτημα 
είναι ποιοι καραδοκούν να το ανεβάσουν, αυτή είναι η 
ιστορία. Ξέρεις ότι έβγαλε το τέτοιο ή ότι είναι αυτός ή 
πώς και τι. Κατάλαβες; 

f Χρ. Μπουκώρος: Δεν είναι πάντως καμία χτυπη-
τή περίπτωση που μπορεί να ασχοληθεί κόσμος. Αμα 
έχεις κανέναν έμπιστο να τον πετάξει σαν την τρίχα από 
το ζυμάρι, κάν’ το.

f Δ. Μελάς: ΟΚ, θα δω τι μπορεί να γίνει…

Ως ιδιαίτερα επιβαρυντική κρίθηκε η περίπτωση 
του Διονύση Σταμενίτη, καθώς τηλεφώνησε στον 
πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ Κυριάκο Μπαμπασίδη 
λέγοντάς του ότι ο Βασιλειάδης (ίδιο επώνυμο 
με τον έτερο βουλευτή και πολιτικό του αντίπαλο 
στην Πέλλα, Λάκη Βασιλειάδη) κατάφερε να πε-
τύχει τη μετατροπή μιας έκτασης από γλυκό καλα-
μπόκι σε κανονικό. 

f Δ. Σταμενίτης: Θέλω να μου πεις πώς μπορώ να 
το κάνω και εγώ. 

f Κ. Μπαμπασίδης: Δεν ξέρω αν γίνεται, να το 
δούμε. 

f Δ. Σταμενίτης: Οχι, είμαι σίγουρος ότι γίνεται. Το 
πέτυχε ο Βασιλειάδης.

f Κ. Μπαμπασίδης: Είναι παράτυπο αυτό. Δες αν 
μπορεί να το κάνεις εσύ στο υπουργείο.
Σε άλλο σημείο της δικογραφίας, ο Δ. Σταμενίτης 
εμφανίζεται να ζητά την τακτοποίηση 15 ΑΦΜ. 

Οσον αφορά τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης, Χρήστο Κέλλα, οι δικές του αναφορές στον δι-
άλογο θεωρήθηκαν μη επιλήψιμες. Συγκεκριμένα, 
σε συνομιλία του με τον πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ 
ο Χρ. Κέλλας εμφανίζεται να λέει ότι δεν θα πρέ-
πει να καλυφθεί καμία παρανομία στην Ηπειρο και 
όσοι έχουν παρανομήσει να πληρώσουν. Το μόνο 
που φαίνεται να ζητά είναι να του γνωστοποιηθεί 
η ημερομηνία στην οποία θα ανοίξουν συγκεκρι-
μένοι κωδικοί πληρωμών, προκειμένου να μπει και 
ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου.

κτή από την κυβέρνηση, θα προλάβει να ολοκληρώσει τη διαδικασία πριν από 
την καταληκτική προθεσμία. 

Η ανακοίνωση παραίτησης του Μ. Βορίδη από τη θέση του υπουργού Μετα-
νάστευσης και Ασύλου, με επίκληση στην ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ, είναι ένας 
ακόμα παράγοντας ο οποίος αναγκάζει τη Χαριλάου Τρικούπη να κινηθεί σύ-
ντομα. Ανεξαρτήτως του τι θα πράξει η κυβέρνηση και αν τελικά θα αποδεχθεί 
την προανακριτική, το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται ήδη ένα βήμα μπροστά από τα υπό-
λοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης, έχοντας το δικαίωμα να λέει ότι προκάλεσε 
εξελίξεις και κυβερνητικό πλήγμα. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη υποστηρίζουν ότι, όσον αφορά τους συμψηφισμούς 
που επιχειρούνται το τελευταίο διάστημα, εξαιτίας της εμπλοκής του βουλευτή 
του ΠΑΣΟΚ, Φραγκίσκου Παρασύρη (ο οποίος φέρεται να ζητά εξυπηρέτηση 
από στέλεχος του ΟΠΕΚΕΠΕ), «η υπόθεση αφορά μια χαμένη προθεσμία», με 
τον ίδιο στο επίμαχο τηλεφώνημα να σημειώνει πως καταλαβαίνει ότι δεν μπο-
ρεί να γίνει κάτι γι’ αυτή την περίπτωση. Από την άλλη, στο ΠΑΣΟΚ θυμίζουν 

με νόημα ότι το άρθρο 86 δεν αφορά οριζό-
ντια τα πολιτικά πρόσωπα, αλλά αμιγώς τα μέ-
λη κυβέρνησης.

Η κυβέρνηση τηρεί στάση αναμονής. «Θα πε-
ριμένουμε μέχρι να μελετήσουμε το υλικό και 
θα περιμένουμε να δούμε τι ακριβώς θα ανα-
φέρει η πρόταση που θα κατατεθεί», ανέφερε 
υψηλόβαθμο κυβερνητικό στέλεχος. Σε κάθε 
περίπτωση, ακόμα και αν η κυβέρνηση απορ-
ρίψει την προανακριτική, δεν μπορεί να απο-
φύγει την εξεταστική, καθώς η μειοψηφία δια-
τηρεί το δικαίωμα για μία επιπλέον εξεταστική 
ακόμα και αν δεν υπάρχει η σύμφωνη γνώμη 
της κυβέρνησης. Υπενθυμίζεται ότι η Ελληνική 
Λύση έχει ήδη καταθέσει πρόταση για σύστα-
ση εξεταστικής επιτροπής. 

Το διαβιβαστικό 
Τη δικογραφία συνοδεύει ένα διαβιβαστικό της 
Εισαγγελίας 34 σελίδων, στο οποίο γίνεται πλή-
ρης περιγραφή της κατάστασης στον ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ με αναλυτικό ιστορικό ήδη από το 2012 και 
με πολλούς διαλόγους. Σε αυτό αναφέρεται: 
«Κατά την προκαταρκτική εξέταση των φακέ-
λων 1.000035/2023 και 1.000687/2024, των 
οποίων η αποδεικτική αξιοποίηση στην υπό-
θεση 1.001299/2025 εγκρίθηκε με τις αποφά-
σεις 848/2025 και 1662/2025 του Δικαστικού 
Συμβουλίου του Πρωτοδικείου Αθηνών, τόσο 
ο Γρηγόριος Βάρρας όσο και ο Ευάγγελος Ση-
μανδράκος (πρώην πρόεδροι του ΟΠΕΚΕΠΕ) 
αναφέρθηκαν -μεταξύ άλλων- σε μέλη της ελλη-
νικής κυβέρνησης, δηλαδή στους πρώην υπουρ-
γούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μ. 
Βορίδη και Λ. Αυγενάκη, υπονοώντας ότι, κα-
τά την άσκηση των υπουργικών τους καθηκό-
ντων, υποστήριξαν μέλη του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΕΠΕ 
τα οποία ενήργησαν κατά παράβαση των κανό-
νων ορθής διαχείρισης των κοινοτικών πόρων». 

Στην κυβέρνηση, πάντως, αξιολογούν ως ιδι-
αίτερα σημαντική την αναφορά στο διαβιβαστι-
κό ότι την περίοδο 2022-2023, επί υπουργίας 
Γιώργου Γεωργαντά, έγινε προσπάθεια για εξυ-
γίανση του συστήματος, με τον τότε υπουργό 
να δίνει εντολή να μην πληρωθεί κανένα από τα 
δεσμευμένα ΑΦΜ, αν δεν γίνει πρώτα έλεγχος. 

Στο διαβιβαστικό γίνεται λόγος και για έναν 
κτηνοτρόφο της Κρήτης ο οποίος λέει ότι έκα-
νε αγωγή σε διευθύντρια του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά 
από εντολή του υπουργού. Ο ίδιος κτηνοτρό-
φος, που έχει πρωταγωνιστικό ρόλο σε πολ-
λούς διαλόγους, φέρεται να ενδιαφέρεται για 
την αντικατάσταση της Ευρωπαίας εισαγγε-
λέως, Πόπης Παπανδρέου, από το γραφείο 
στην Αθήνα, επειδή εκείνη είχε ορίσει την Πα-
ρασκευή Τυχεροπούλου ως εμπειρογνώμο-
να σε προκαταρκτική δικογραφία που χειρι-
ζόταν η ίδια.


